קרב אמת

מאת: סיפו בועז לוברמן

קרב הינו מצב של לחימה במסגרת עימות בין שני צדדים או יותר, כאשר המטרה של כל צד היא להכניע את האויב. הקרב יכול להיות ממוקד , קצר ובשטח מוגבל. קרב הוא שיאו של העימות כאשר מתקיים מגע פיסי בין הצדדים.

בעולם אומנויות הלחימה קיימים שני סוגים של קרבות עיקריים - קרב ספורט וקרב אמת .

קרב ספורט הוא קרב בזירה או באולם במסגרת מסודרת. כאשר המטרה היא הכנעת היריב לפי כללים מוגדרים בשביל נצחון ספורטיבי . היריב הוא עמית לספורט ואינו אויב. קרב זה מאד שונה מקרב האמת. הכללים מגבילים מאד את הלוחם ובעבור סגנונות של לחימה רבים לא ניתן לקיים קרב שכזה - כיוון והסגנונות מתבססים על תקיפת נקודות חולשה של היריב אשר יגרמו לו נזק בלתי הפיך. קרב ספורט הינו כמו ספורט ואינו מייצג מצב אמת אלא רק כישורים טכניים של הספורטאי. לפיכך לעיתים רבות לחימה אמיתית אינה מתבטאת בקרב הספורט.

קרב האמת  -הוא קרב שמטרתו היא הגנה עצמית - הגנה על הלוחם עצמו או על יקיריו - יש לזכור כי לעיתים ההגנה הטובה ביותר היא התקפה.

הקרב הוא ממלכת אי הוודאות.

לרוב לא ידוע או ברור מתי הקרב מתחיל ומתי נגמר - כלומר הקרב יפתח ברגע שצד מסויים יזום התקפה. לרוב התקפה זו תבוצע בהפתעה - עקרון חשוב אשר לרוב מכריע את הקרב.
הקרב יכול להמשך מספר שניות ויכול גם להתחדש בפתאומיות כעבור פרק זמן ארוך.
קרב אמת אינו מוגבל בכללים ובנוסף אינו מגביל את מספר היריבים.

הקרב מושפע מהיבטים רבים 

יכולותיו הפיסיולוגיות של הלוחם - מהירות , כוח , סבולת, גמישות וזריזות. יכולות ספיגה ועמידה במצבי לחץ והתמודדות עם כאב

כישורי הלחימה של הלוחם - הכרה טכניקות שונות והשליטה בהן והיכולת להוציא אותן לפועל במצבים לא סטרליים - כלומר בשטח או ברחוב.

תנאי השטח - מיקום יחסית ליריב, סוג הקרקע, מספר היריבים ,תאורה , שטח נחות .

עקרון  "ההפתעה"  - הלוחם היוזם יכול להוציא עקרון זה לפועל וסיכויו להתגבר על יריבו עולים פלאים. עקרון ההפתעה לרוב מכריע את הקרב . בעייה קשה מאד עבור אומני לחימה היא ההבנה שהתחיל הקרב. אומן לחימה הוא אדם ערכי הדוגל בהימנעות מאלימות - לעיתים אומן הלחימה שואף כל כך להימנע מהעימות עד שאינו מבחין כי עבר את נקודת האל-חזור ועליו להתגונן. לוחם רחוב לעיתים רבות אינו כה ערכי ויהיה בעל היתרון קרבי משמעותי בשלב זה.

יכולת לחימה היא היכולת למזער את אי הודאות של הקרב

בשביל לתת מענה לסוגיות אלו יש להיות במצב גופני אידאלי. גופנו הוא כלי הנשק שלנו ועלינו לדאוג לכשירותו. יש להתאמן הרבה ובצורה נכונה. יש להקפיד על תזונה איכותית וכן יש להקפיד גם על מנוחה מספקת .

בשביל לתת מענה לסוגיית ההפתעה יש לפתח ולשמר שתי תכונות חשובות ביותר.

תכונה ראשונה - מודעות כללית ומתמשכת לסביבה-
עלינו להפוך  לטורפים - יש להיות מודעים לסכנות האורבות , למיקומנו ביחס אליהן, יש לבחון תרחישים ותגובות ולדמיין ולהתכונן להשתמש בכל חפץ בנשק להגנתנו. בנוסף חשוב מאד לשדר עוצמה ודריכות מתמדת.

תכונה שניה יכולות לשימור צלילות מחשבה (רמה גבוהה של המודעות) ברגעים קיצוניים

עלינו לפתח מחשבה יצירתית וערמומית. יש לכבד את היריב ולא לזלזל בו. חשוב שנהיה אנשים מוסריים ונקפיד על ערכים של כבוד לזולת ולהימנעות לאלימות אך עלינו להגן על יקירינו ועל עצמנו ויש להכיר בעובדה כי ישנם אנשים לא מוסריים וחסרי רחמים ברחוב.

בית ספרנו אנו לומדים הגנה עצמית ואומנות לחימה. אנו לא מבצעים קרבות לשם הספורט. כלל הטכניקות התרגילים והקרבות מיועדים ללחימת רחוב והתמודדות עם סכנות אמת. קרבות המגע המלא שמתבצעים בבית הספר הם בעלי חוקים וציוד מגן בשביל לשמור על בטיחות אך אינם ספורט - הם התרגול הכי קרוב למציאות שניתן לבצע בלי לגרום לנזק גופני.
